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До діагностичних заходів відносяться: щорічний огляд лікаря, 
лабораторні дослідження: загальний аналіз крові, аналіз сечі, копрограма, 
дослідження калу на приховану кров, дослідження на хелікобактер пілорі; 
інструментальні дослідження: ендоскопія шлунка та кишечнику, ультразвукове 
дослідження органів черевної порожнини і комп'ютерна томографія.  

До лікувальних заходів відносяться: медикаментозна терапія залежно 
від захворювання, лікар може призначити антибіотики, протизапальні 
препарати, знеболюючі, спазмолітики, ферментні препарати, пробіотики та 
інші. У деяких випадках може знадобитися хірургічне втручання, наприклад, 
для видалення апендикса, жовчного міхура або пухлини.  

До реабілітаційних заходів відносять: дотримання режиму дня, фізичні 
вправи, дієтотерапія: підбір дієти відповідно до захворювання; фізіотерапія; 
санаторно-курортне лікування та психологічна допомога. 

Важливо зазначити, що медико-соціальні заходи в забезпеченні 
оздоровлення системи травлення людини – це комплексний підхід, який 
включає в себе не тільки медичні, але й соціальні аспекти. До соціальних 
аспектів належать: створення сприятливих умов для ведення здорового способу 
життя, а саме доступ до якісної їжі та питної води, розвиток спортивної 
інфраструктури, пропаганда здорового способу життя через засоби масової 
інформації [1–3]. 

Висновок. Таким чином, комплексний підхід до оздоровлення системи 
травлення людини дозволить: знизити рівень захворювань травної системи, 
покращити якість життя людей, зменшити витрати на охорону здоров'я та 
зробити суспільство більш здоровим та стійким. Тому, інвестування 
в оздоровлення системи травлення людини – це інвестування в майбутнє. 

Література: 
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Антибіотики − це «чарівні кулі» для боротьби з бактеріями, які 
вважаються найвидатнішим медичним відкриттям 20-го століття. Поява 
антибіотиків змінила терапевтичну парадигму і продовжує рятувати мільйони 
життів від бактеріальних інфекцій. Антибіотики стали справжньою знахідкою 
для людства: вони не тільки мають медичне застосування, але 
й використовуються в різних цілях. У зв'язку зі зростаючим використанням та 
зловживанням ними, мікроорганізми розвинули стійкість до протимікробних 
препаратів. Явище стійкості до протимікробних препаратів означає здатність 
мікроорганізмів, включаючи бактерії, віруси, грибки і паразити, процвітати 



138 

і продовжувати рости в умовах дії препаратів, призначених для їх знищення [1]. 
Інфекції, спричинені стійкими до протимікробних препаратів організмами, не 
тільки важко піддаються лікуванню, але й завжди існує підвищений ризик 
важких захворювань і навіть смерті від них. 

Всесвітня організація охорони здоров'я визначила резистентність до 
протимікробних препаратів як одну з 10 найбільших глобальних загроз для 
здоров'я населення, з якими стикається людство. На засіданні високого рівня 
Генеральної Асамблеї ООН з питань антимікробної резистентності у 2016 році 
було офіційно заявлено про важливість боротьби зі стійкістю до 
протимікробних препаратів і закликано країни взяти на себе зобов'язання щодо 
виконання своїх національних планів дій з боротьби зі стійкістю до 
протимікробних препаратів. Незважаючи на ці зусилля, за оцінками у 2019 році 
лікарсько-стійкі інфекції спричинили катастрофічні 4,95 мільйона смертей 
у всьому світі, причому основний клінічний тягар припадає на країни з низьким 
і середнім рівнем доходу, особливо в Африці на південь від Сахари [1]. 
Це значно перевищує щорічну глобальну смертність від туберкульозу 
(1,5 мільйона), малярії (643 000) та ВІЛ/СНІДу (864 000). 

Поява резистентних мікроорганізмів внаслідок мутацій або набуття 
мобільних генетичних елементів, що несуть гени стійкості, може відбуватися 
незалежно від присутності антибактеріальних препаратів. Саме вплив цих 
препаратів забезпечує необхідний селективний тиск для зростання і поширення 
резистентних патогенів. Таким чином, рушійною силою зростання 
резистентності є зловживання та неправильне використання антибактеріальних 
препаратів, незалежно від того, чи застосовуються вони для лікування пацієнтів 
і худоби, чи потрапляють у навколишнє середовище. Це більше не є медичною 
проблемою [2]. Стійкість до протимікробних препаратів стала глобальною 
загрозою для здоров'я, яка вимагатиме скоординованих дій багатьох різних 
зацікавлених сторін для подолання стійкості до антибіотиків у самому її корені. 

Одним із серйозних наслідків резистентності є підвищення смертності 
через інфекції, які не можна ефективно лікувати. Наприклад, стійкі до 
антибіотиків штами бактерій, такі як Staphylococcus aureus або Escherichia coli, 
стають причиною значного збільшення кількості випадків смерті у лікарнях [3]. 
Такі інфекції важко контролювати, оскільки вони не піддаються традиційним 
методам терапії, що змушує медичних працівників використовувати сильніші, 
більш токсичні та дорогі ліки. 

Резистентність до антибіотиків також має негативний вплив на успіх 
сучасних медичних процедур, таких як хірургічні операції або трансплантації 
органів. Без ефективних антибіотиків ризик післяопераційних ускладнень, 
викликаних інфекціями, суттєво зростає. Це може призвести до збільшення 
кількості випадків інвалідності або навіть смерті пацієнтів, що ставить під 
загрозу розвиток таких важливих галузей медицини, як онкологія, де 
антибіотики відіграють ключову роль у підтримці ослабленої імунної системи 
пацієнтів під час терапії. 

Водночас розвиток стійкості до антибіотиків має значний економічний 
вплив. Лікування стійких інфекцій потребує застосування дорогих і тривалих 
схем терапії, що збільшує витрати для систем охорони здоров’я [5]. Довше 
перебування пацієнтів у лікарнях через неефективність стандартного лікування 
також сприяє зростанню фінансових витрат. Це особливо відчутно у країнах 
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з обмеженими ресурсами, де доступ до нових, більш ефективних антибіотиків 
обмежений, що посилює тягар інфекційних захворювань. Як наслідок, виникає 
необхідність у розробці нових антибіотиків, але цей процес є повільним 
і дорогим. Натомість поширення резистентності відбувається швидше, ніж 
створення нових ліків. Це створює небезпечну ситуацію, де можливості 
медицини можуть бути обмежені до рівня, що існував до відкриття 
антибіотиків, коли навіть незначні інфекції могли призводити до смертельних 
наслідків. 

Загалом, резистентність до антибіотиків загрожує підривом досягнень 
сучасної медицини, ускладнює лікування хвороб, підвищує смертність та 
фінансові витрати на охорону здоров’я, що вимагає негайних дій з боку 
медичних, урядових та громадських організацій для її подолання [6]. 
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Останніми роками відмічається збільшення попиту на естетичні та 
косметологічні процедури. Визначається, що світова косметична індустрія 
посіла третє місце після аерокосмічної та автомобільної промисловості за 
прибутками. Згідно зі статистикою Міжнародного товариства естетичної 
пластичної хірургії (ISAPA), за 2013–2016 рр. у середньому щорічно 
виконувалося більш ніж 10 млн хірургічних косметологічних процедур і майже 
12 млн нехірургічних [1]. Згідно з даними ISAPA, загальна кількість хірургічних 
косметологічних процедур зросла на 9 % з 2015 по 2016 рр. 

З історичної точки зору медична індустрія краси бере свій початок 
з 1990 років [2] і базується на значному технічному розвитку галузей медицини, 
оптики, електрики та хімії. Косметичні процедури спрямовані на вирішенні 
фізичних проблем зморшок, плям на шкірі та шрамів, в’ялості шкіри через 
фізіологічні процеси постаріння тощо. 


